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Mήνυμα του Προέδρου
Περιεχόμενα

Αγαπητοί αναγνώστες,

Το έτος 2007 έχει ανακηρυχθεί, δια στόματος του Πρωθυ-
πουργού της Ελλάδας, ως «Έτος Ευρυζωνικότητας» τονίζοντας 
κατ' αυτό τον τρόπο τη βαρύνουσα σημασία της ευρυζωνικό-
τητας για την πρόοδο της χώρας και τη βελτίωση της ποιότητας 
ζωής όλων των Ελλήνων. 

Oι ρυθμιστικές πρωτοβουλίες τις οποίες έλαβε η ΕΕΤΤ μέσα 
στο 2006 - και ιδίως σε συνέχεια της ψήφισης του Ν. 3134/2006 
το Φεβρουάριο 2006 - έχουν αρχίσει να καρποφορούν. Στα 
κυριότερα αποτελέσματα του 2006 συμπεριλαμβάνονται: 

•  �Η ραγδαία αύξηση της ευρυζωνικότητας (οι ενεργοί συνδρομητές υπερτριπλασιάστη-
καν, οι ταχύτητες πρόσβασης αυξήθηκαν, η διαθεσιμότητα επεκτάθηκε σε μεγάλο μέρος 
της χώρας, οι λιανικές τιμές μειώθηκαν κατά περίπου 60%). 

•  Η προώθηση αξιόλογων νέων επενδύσεων σε υποδομές. 
•  �Η σημαντική μείωση των λιανικών τιμών για τις βασικές τηλεπικοινωνιακές υπηρεσίες 

σταθερής και κινητής τηλεφωνίας.
Επισημαίνεται ότι απαραίτητη προϋπόθεση για την αύξηση της διείσδυσης της ευρυζωνι-

κότητας αποτελεί η πραγματοποίηση επενδύσεων από τους εναλλακτικούς παρόχους τώρα 
που ανοίγουν τα αστικά κέντρα του ΟΤΕ και υλοποιείται η Αδεσμοποίητη Πρόσβαση στον 
Τοπικό Βρόχο (ΑΠΤΒ). Προς την κατεύθυνση αυτή, η ΕΕΤΤ έχει συστήσει ειδική ομάδα στε-
λεχών της (task force), την οποία επιφόρτισε με την εκ του σύνεγγυς παρακολούθηση του 
έργου των συνεγκαταστάσεων στα Κέντρα του ΟΤΕ (μέσω συνεχών συνεδριάσεων με τους 
παρόχους και τον ΟΤΕ, διενέργειας  αυτοψιών στις εγκαταστάσεις του ΟΤΕ, κλπ). Στόχος είναι 
η εκ μέρους του ΟΤΕ εκπλήρωση των υποχρεώσεών του παροχής των προβλεπόμενων 
υπηρεσιών συνεγκατάστασης στους παρόχους και της παροχής προς αυτούς των αναγκαί-
ων τοπικών βρόχων. Αποτέλεσμα αυτής της προσπάθειας ήταν η σημαντική αύξηση του 
πλήθους των σημείων συνεγκατάστασης, από το μόλις ένα στην αρχή του έτους, σε 39 το 
τέλος του 2006.  Το έτος 2007 πιστεύουμε ότι θα μπορεί να καταγραφεί και ως «Έτος Τοπι-
κού Βρόχου και Ανοίγματος του Δικτύου του ΟΤΕ στον Ανταγωνισμό» εάν προωθηθεί 
περαιτέρω το πρόγραμμα συνεγκαταστάσεων και εάν οι πάροχοι υλοποιήσουν γρήγορα τις 
προγραμματισμένες επενδύσεις και δρομολογήσουν έγκαιρα την εμπορική διάθεση καινο-
τόμων ευρυζωνικών υπηρεσιών.  Στο πλαίσιο, αυτό η ΕΕΤΤ θα επιτελέσει το ρυθμιστικό και 
εποπτικό της ρόλο ώστε να επιταχυνθούν οι ως άνω εξελίξεις, και να αρθούν το συντομότε-
ρο δυνατό όλα τα εμπόδια στην ελεύθερη ανάπτυξη της αγοράς και του ανταγωνισμού.

Μια άλλη προϋπόθεση για την ταχεία ανάπτυξη της ευρυζωνικότητας αποτελεί η κατα-
πολέμηση της «τεχνοφοβίας» των ελλήνων και κυρίως της χαμηλής κατανόησης θεμάτων 
αξιοποίησης του Διαδικτύου και των κεραιών κινητής τηλεφωνίας. Σε αυτό το πλαίσιο, η 
ΕΕΤΤ προγραμματίζει μεγάλη πανελλαδική ενημερωτική καμπάνια καθ’ όλη τη διάρκεια του 
έτους, με εκτενή σειρά δράσεων ενημέρωσης του κοινού για το ευρυζωνικό Διαδίκτυο και 
τα ασύρματα δίκτυα.  Ήδη το Νοέμβριο 2006, η ΕΕΤΤ πραγματοποίησε με μεγάλη επιτυχία 
ημερίδα με θέμα «Κεραίες Κινητής Τηλεφωνίας: Υπεύθυνος Διάλογος για την Έγκυρη Ενημέ-
ρωση και την Προστασία των Πολιτών»,  εγκαινιάζοντας την υλοποίηση ενός συστηματικού 
και πολυεπίπεδου προγράμματος ενεργειών, το οποίο βασίζεται στο τρίπτυχο «Ενημέρωση 
- Έλεγχος - Διαφάνεια». Τη δε δραστηριότητα αυτή θα συνεχίσει και σε άλλες πόλεις της 
Ελλάδος, αρχής γενομένης από τη Θεσσαλονίκη στα τέλη Ιανουαρίου 2007.  

Επίσης, δύο άλλα σχετικά πρώτα βήματα περιλαμβάνουν (α) την έκδοση ειδικού εντύπου 
με τα αναγκαία επιστημονικά στοιχεία για τις κεραίες κινητής τηλεφωνίας και την ηλεκτρομα-
γνητική ακτινοβολία, καθώς και τον εμπλουτισμό του δικτυακού της τόπου με τη δημοσίευ-
ση όλης της σχετικής νομοθεσίας για τις κεραίες καθώς και χρήσιμων απαντήσεων σε συχνές 
ερωτήσεις πολιτών για θέματα κεραιών, και (β) την έκδοση δύο εκλαϊκευμένων φυλλαδίων, 
το ένα σχετικά με τις κεραίες κινητής τηλεφωνίας και το άλλο σχετικά με το ευρυζωνικό 
Διαδίκτυο (που αναμένεται να κυκλοφορήσει στο τέλος Ιανουαρίου 2007).

Κλείνοντας, οφείλω να ευχαριστήσω όλα τα στελέχη της ΕΕΤΤ για την πολύτιμη συνδρομή 
τους στο δημιουργικό έργο της ΕΕΤΤ την προηγούμενη χρονιά. Εύχομαι το 2007 να είναι έτος 
ατομικών, οικογενειακών και συλλογικών επιτυχιών, με υγεία και χαρές για όλους.

Χρόνια Πολλά και Ευρυζωνικότερα!

Μαρούσι, Ιανουάριος 2007
Καθηγητής Νικήτας Αλεξανδρίδης

Πρόεδρος


